

ОРГАН
ПРОКОПЬЕВСКОГО
ГОРКОМА КПСС
И ГОРОДСКОГО
СОВЕТА
ДЕПУТАТОВ
ТРУДЯЩИХСЯ

Шахтерская ПРАВДА

№ 228 (11317)

СРЕДА, 21 ноября 1973 года.

Издается с 11 сентября 1930 года.

Цена 2 коп.

КАК ВЫПОЛНЯЮТСЯ
ОБЯЗАТЕЛЬСТВА?

ПОБЕДА

КРАСНОГОРЦЕВ

17 ноября горняки гидрошахты «Красногорская» рапортовали о досрочном выполнении трехлетнего плана пятой пятилетки. А в середине декабря, по их расчетам, они завершат производственную программу текущего, решающего года пятилетки.

Это радостное событие мы попросили прокомментировать начальника планового отдела шахты Виктора Ивановича Канищева. Вот что он рассказал.

Почти на полтора месяца раньше наша шахта справилась с трехлетним планом по добыче угля. За три года мы выдадим его на-гора дополнительно к плану более 78 тысяч тонн. Только в этом, третьем году пятилетки наши горняки при обязательстве 30 тысяч, добудут около 32 тысяч тонн высококачественного топлива сверх задания.

За счет чего достигнуто повышение производительности труда?

Во-первых, за счет технического перевооружения предприятия и совершенствования технологии добычи топлива. За три неполных года пятилетки у нас все забои переведены на гидрооткатку. Вместо деревянных креплений, требующих много рабочих и времени, теперь применяем комбинированную систему с гибким перекрытием в одной плоскости. Наряду с этим улучшена подготовка очистных забоев. Она ведется групповым способом. Это позволило отрабатывать пласти не раздельно, по одному, а одновременно, по три—четыре.

В текущем году на шахте начали применять мощные, высокопроизводительные гидромоторы типа 12ГД-2.

Все эти технические и технологические новшества дали возможность повысить производительность забоя. Если, к примеру, в 1970-м он составлял 5929

ПЯТИЛЕТКА
ГОД ТРЕТИЙ,
РЕШАЮЩИЙ

ПО УРОВНЮ механизации добычи угля, проходки подготовительных выработок и транспортированию продукции наша шахта весьма и весьма отстала от передовых угольных предприятий Кузбасса. Основная система разработок — длинные стволы по простиранию с обрушением кровли. Выемка топлива осуществляется исключительно с применением ВВ. Крепление очистных забоев деревянное. Транспортируется уголь с помощью маломощных вагонеток. Со всем мы миримся, надеясь, что с завершением реконструкции облик шахты коренным образом изменится.

ПАРТКОМ: СТИЛЬ РАБОТЫ

СЛАГАЕМЫЕ УСПЕХА

С другой стороны, все эти обстоятельства ни в коей мере не должны расхолаживать коллектив — и в этом отдают себе отчет партийная, профсоюзная организация и администрация предприятия. Подчинив свою деятельность решению главной задачи — росту производства, мы добиваемся в первую очередь четкой организации труда на каждом рабочем месте, повышения ответственности кадров.

Дает ли эта работа плоды? Можно сказать утвердительно. Коллектив успешно трудится все два года и десять месяцев пятерки. На его сверхплановом счету свыше 64 тысяч тонн угля. В том числе 30360 тонн приходится на третий, решающий год. Особенно радует, что и в тяжелых условиях нам удается неуклонно повышать производительность труда. Если два года назад на одного рабочего приходилось 52,8 тонны, то в этом — уже 56,4.

Успехи коллектива оценены по заслугам. За высокие производственные показатели в 1972 году шахта награждена Юбилейным Почетным Знаком ЦК КПСС, Президиума Верховного Совета СССР, Совета Министров Союза ССР и ВЦСПС. По итогам работы в первом квартале нынешнего года во Всесоюзном соревновании угольщиков предприятию присуждено второе место, во втором — переходящее Красное знамя и Диплом горкома КПСС, исполнома горсовета и горсовпрофа. Такая оценка труда обязывает коллектив еще лучше трудиться, повышать эффективность производства.

Как же мы решаем эту задачу? Главным в деятельности парткома стало осуществление контроля за созданием устойчивого очистного фронта, систематическим увеличением нагрузки на очистной забой. Одновременно добиваемся повышения ответственности инже-

нерно-технических работников всех рангов за порученное дело, ведем работу по укреплению дисциплины труда. Большое значение придает улучшению организации социалистического соревнования. Но обо всем по порядку.

В условиях, когда мощность отрабатываемых пластов уменьшается и вместе с тем увеличивается трудоемкость проведения подготовительных выработок, нелегко создавать устойчивый очистной фронт. Поэтому-то и концентрируем внимание прежде всего на работе проходчиков. Только в нынешнем году партком дважды рассматривал состояние дел в подго-

титательных бригадах. Он рекомендовал администрации укрепить квалифицированными молодыми кадрами, улучшить материально-техническое снабжение, в механике оборудовать испытательный стенд для проверки сверл под нагрузкой.

Немаловажную роль сыграл тот факт, что руководящие работники шахтоуправления взяли шефство над подготовительными бригадами и материально поощряются за это. Они еженедельно отчитываются перед руководством предприятия о состоянии дел в подшефных коллективах. Стало обязательным четкое выполнение графиков ввода новых очистных забоев. Сейчас партком добивается, чтобы все подготовительные бригады успешно выполняли не только государственный план, но и социалистические обязательства.

За счет чего же на шахте увеличивается нагрузка на очистной забой? Поскольку современную технику, которая бы позволила резко поднять производительность труда, мы пока применить не можем, то ставку делаем на улучшение организации труда, добиваемся четкого соблюдения технологической дисциплины, активно используем опыт лучших.

Бригада С. Хузина в любых горно-геологических условиях работает успешно, перевыполняя план и свои социалистические обязательства. Вот почему по предложению парткома профсоюзный комитет открыл на базе этой бригады школу передового опыта. В забоях ее уже побывали представители других очистных коллективов.

Большое внимание обращаем на воспитание ответственности кадров за порученное дело. Решения декабря (1972 г.) Пленума ЦК КПСС рассмотрели на партийном собрании еще в первом квартале этого года. Постановление собрания стало руководством к действию.

ПОДРОСТОК И ЗАКОН

На предприятиях нашего города работает более трех тысяч подростков. Эти юноши и девушки пришли на производство либо после школы, либо закончив профтехучилище. Большая часть их отлично трудится, выполняя свою главную обязанность перед обществом.

В строительно-монтажное управление Александр Яковлев пришел недавно, после ГПТУ, стал каменщиком и уже сейчас выполняет нормы выработки не менее чем на 115—120 процентов. Привили уважение к своей профессии и выпускнице ГПТУ № 32 Светлане Черновской. На швейной фабрике «Горняка» о ней только положительные отзывы. Девушка продолжает учиться в школе, античной в комсомольской работе. Таких примеров можно привести множество. Вот Тоня Плехина с той же фабрики — заочница Омского института легкой промышленности, отличник социалистического соревнования.

В. Истомин — слесарь-инструментальщик завода шахтной

автоматики работает так, что в его честь уже одиннадцать раз поднимался заводской флаг.

Но сегодня мне хотелось бы заострить внимание отнюдь не на положительных примерах. К сожалению, встречаются еще такие факты, когда подросток, только начинавший трудовую биографию, портит ее.

Прогул, появление на работе в нетрезвом состоянии, а там, как правило, правонарушения и даже преступления. Вот Александр Маркин и Николай Брызгалов, не желая работать, в раз взвламывали замки в гаражах вечернего техникума и цехах заводов шахтной автоматики, рудоремонтного, похищали инструменты: и, видимо, «для развлечения» портили оборудование мебель. Сейчас оба осуждены народным судом.

Совсем немного прожил на свете Геннадий Каркавин, но посмотрите, как «богата событиями» его жизнь. Бросил школу в седьмом классе, не захотел учиться в ШРМ, не пожелал работать в строителе № 2,

Как правило, пренебрежение ответственностью становится предметом обсуждения парткома. Так, в июле за нарушение личной дисциплины, которое привело к ухудшению дел в коллективах, был строго наказан ряд заместителей начальников участков. Достаточно сказать, что мы предложили администрации трех из них освободить от занимаемой должности. Но это, разумеется, крайняя мера. Главное же — четко разграничить обязанности каждого (и этого через администрацию шахты партком добился), проводить в жизнь меры воспитательного характера. С каждым инженером и техником много работаем индивидуально. Некоторые из них определили свои личные творческие планы на пятилетку.

С другой стороны, потребовали, чтобы каждый специалист выступал воспитателем руководимого им коллектива, содействовал, используя весь арсенал идеологического влияния, повышению сознательности каждого рабочего, укреплению дисциплины труда.

Надо сказать, что тенденция к снижению нарушений дисциплины уже наметилась. Уменьшилось и число тех, кто пренебрегает правилами социалистического общежития и правопорядка. Однако здесь еще многое предстоит сделать. И, прежде всего, создать в коллективах такой настрой, который бы не давал возможности допускать отклонения от норм поведения, общепринятых правил.

Когда в прошлом месяце один из рабочих 5-го участка (заметим, этот участок один из лучших) прогулял, по решению шахтного профсоюза весь коллектив был лишен премии. Надо было видеть, какой общественный резонанс получил на 5-м участке этот случай, как тяжко пришлось нарушителю. При подведении итогов соревнования всегда учитывается состояние дисциплины труда.

И по другим каналам добиваемся увличивания нагрузки на очистной забой? Поскольку современную технику, которая бы позволила резко поднять производительность труда, мы пока применить не можем, то ставку делаем на улучшение организации труда, добиваемся четкого соблюдения технологической дисциплины, активно используем опыт лучших.

Бригада С. Хузина в любых горно-геологических условиях работает успешно, перевыполняя план и свои социалистические обязательства. Вот почему по предложению парткома профсоюзный комитет открыл на базе этой бригады школу передового опыта. В забоях ее уже побывали представители других очистных коллективов.

Большое внимание обращаем

на воспитание ответственности

кадров за порученное дело. Решения декабря (1972 г.) Пленума ЦК КПСС рассмотрели на партийном собрании еще в первом квартале этого года. Постановление собрания стало руководством к действию.

В. ГОРОДНИЧЕВ,
секретарь парткома
шахты им. Дзержинского

БЕРЕГИ ЧЕСТЬ СМОЛОДУ

куда определила его комиссия по делам несовершеннолетних. Устроили его в ГПТУ № 35 — не стал ходить на занятия. От безделья совершил хулиганство, попал в колонию. Освободился досрочно, пришел на завод шахтной автоматики, но сделал не более десяти выходов на работу. Попадал в медвытрезвитель, по несколько дней не был дома, захотел работать в управлении трамвая — передумал, решил идти на рудоремонтный завод — не понравилось.

Похож на него и Орехов Виктор, который уже пять лет нигде не работает и не учится. Откровенные тунеядцы, живущие за счет общества, не задумываются над своим будущим. А ведь бесконечно так продолжаться не может, и к таким людям применяет свою силу за-

живу, у меня мать и сестра не-
плохо получают». Стоит заду-
ваться, как мог в рабочей семье
вырасти такой иждивенец?

Ясно, что ему и всем подобным следует создать нетерпимую обстановку, такую, чтобы человек понял: «без труда не выгнешь и рыбки из пруда».

Проходит ноябрь, но еще не

все выпускники средних школ

выбрали себе профессию.

Разговаривая с ними, иногда па-
ражаешься несерьезности этих

юношей и девушек. Вот харак-
терный диалог:

— Где бы ты хотела работать?
— На заводе.
— Ты поступала в технический вуз?

— Нет, в медицинский.
— И на следующий год туда же поедешь?

— Конечно!
— Тебе тогда лучше поработать в больнице, чтобы заранее

познакомиться с будущей про-
фессией.

— А может, понравится на
заводе, и я останусь.

А может, и не понравится.
Но что тогда дальше? Опять пробовать? Так недолго стать «летуном», порхающей бабочкой, которая нигде подолгу не задерживается.

Три разных типа людей, а
суть одна: нежелание трудить-
ся, но тем не менее иметь все
блага, добытые любыми путя-
ми, пусть даже нечестными.

Не пора ли таким ребя-
там взяться за ум, подумать
всерьез о себе, своей жизни, бу-
дущем. Ведь впереди целая
жизнь. Недаром же говорят:
«Берегите честь смолоду»...

Е. ГУЩИНА,
секретарь комиссии по делам
несовершеннолетних Руднич-
ного райисполкома.

НИКТО НЕ ЗАБЫТ, НИЧТО НЕ ЗАБЫТО

В КНИГУ ВЕЧНОЙ СЛАВЫ

Говорят, Галина Михайловна Астапова по характеру веселый, жизнерадостный человек. Но у нас в редакции мы не раз видели ее скорбной, молчаливой, в слезах. Иногда Галина Михайловна приходит одна, а чаще со своей матерью Фаиной Григорьевной, с братом Игорем или дочерью Олей. Они обычно приносят цветы, весною самые ранние, и бережно ставят их в вазы около мемориальной доски, на которой высечены имена прокопьевских журналистов, погибших в годы Великой Отечественной войны. Один из них — Михаил Сергеевич Астапов — отец Галины. Ему и его товарищам, отдавшим жизнь за наше право, великое дело, приносит она цветы.

Сейчас у Галины Михайловны появилась возможность поклониться отцу там, где он похоронен. Долгие годы искала его могилу и вот, наконец, нашла. Недавно в ответ на запрос в Калужский областной комитет Галине Михайловне пришло такое письмо:

«Малоярославский районный комитет сообщает, что младший лейтенант Астапов Михаил Сергеевич, 1914 года рождения, захоронен в братской могиле в деревне Михеево. Имя Вашего отца занесено на мемориальную доску, установленную на братской могиле, и в Книгу вечной славы, которая хранится в районном комитете. Братская могила оборудована, установлен памятник. Высыпаем фотографию братской могилы».

Вот она, память сердца, память о тех, кто не вернулся с фронтов Великой Отечественной войны. Память не только родных и близких — память всего народа.

На снимке: братская могила в деревне Михеево, где похоронен Михаил Сергеевич Астапов.



ИЗ РЕДАКЦИОННОЙ ПОЧТЫ

НАПЕРЕКОР ТРУДНОСТИМ

В начале года положение в коллективе сложилось крайне тяжелое. Пласти, которые отрабатывал одиннадцатый участок, нарушены. Включения породы, сбросы, растяжки. Чего только нет! А нам предстояло из этой мешаницы добывать уголь. Выполнять не только план, но и повышенные социалистические обязательства.

— Невкусный «пирог» достался, — шутили рабочие.

И вот перед новым годом на собрании бригадир забойщиков Ф. В. Чех сказал:

— Определить социалистические обязательства на 1973, решающий год девятой пятилетки, — главный вопрос нашей повестки дня.

После выступления начальника участка П. М. Алексина сделали перерыв. И, как всегда, в коридорах разговорились:

— Резервы есть.

— Всегда хорошо работали, а тут...

— Значит, пойдет дело, — заметил Чех.

Горняцкая гордость заговорила, — поддержал его бригадир, коммунист Т. Г. Куглиахметов.

После перекура первым слово взял Чех:

— Решили мы с ребятами в новом году 250 тонн угля к плану добить.

— Пожалуй, и наша бригада столько же осилит, — утвердительно сказал Талбис Кутлиахметов.

— Нас, проходчиков, упрекают: мол, медленно забои готовим. И это верно. Но лесом, материалами, порожняком снабжают плохо. Электроэнергии иногда по сменам не бывает, — выступил бригадир проходчиков Г. Я. Генз. — Создадут нам руководители участка

условия, тогда и наша бригада обещает пройти сверх плана 25 метров выработок.

Само собой получилось, что и вторая проходческая бригада И. К. Курбаналиева на участке тоже обязалась взять такой же рубеж.

План января и февраля не выполнили. Образовался долг. Однако духом не пали. Велико было желание коллектива покончить с отставанием. Была упорная, тяжелая работа.

А начальник участка ежеминно наставлял:

— Будьте внимательны.

Перед посадкой канаву чуть ли не метлой очищали. Целики разбирали осторожно. То висячий, то лежачий борт в щите подхватывали. Не допускали вывалов боковых пород.

Меня могут упрекнуть, что в механизированный век за кайло и лопату ратую. Нет! Но они при щитовой системе, как ложка да вилка к обеду. На одну взрывчатку наши щиты не поведешь.

Забойщики осваивали свою, применительную к пластам, технологию. Торцы обрабатывали, как иная модница прическу свою не холит. Точный расчет опускания щита — наука. И забойщики постигали эту науку, а овладев ею, покоряли пласти.

План марта выполнили. Долг с начала года погасили. Товарищеская взаимовыручка помогала. Например, забойщики откладывали забой и, пока он проверяется, идут проходчикам помочь. Не делились на «твое» и «мое».

Сейчас мы ведем подготовку пласта Мощного. К сожалению, готовим медленно. Срываются сроки ввода очистного забоя в число действующих. Вины рабочих в этом нет. Узкое место — материально-техническое снабжение. Просто исчисляются сменами. Видимо, руководству шахты надо принять меры, чтобы наш коллектив выполнил свои социалистические обязательства в третьем году пятилетки.

Г. КОЖНЯЕВ,
горный мастер шахты
«Прокопьевская».

ЗА ТРИ НЕДЕЛИ НОЯБРЯ РЕДАКЦИЯ ГАЗЕТЫ «ШАХТЕРСКАЯ ПРАВДА» ПОЛУЧИЛА 212 ПИСЕМ.

ОПУБЛИКОВАНО 86 ИЗ НИХ.

15 ЛЕТ НА СТРОЙКАХ ГОРОДА

Мария Ивановна Литвинова почти 15 лет трудится штукатуром-маляром на стройках Прокопьевска. Работая с душой, с полной отдачи сил и знаний, она на протяжении всей трудовой деятельности перевыполняет установленные нормы.

Благодарности, Почетные грамоты, премии, ценные подарки — это красноречивые оценки ее добросовестного труда.

В настоящее время М. И. Литвинова работает в бригаде отделочников, в строительно-монтажном управлении № 4, которую возглавляет В. А. Затворникова.

Как и всегда, сейчас она в рядах передовиков социалистического соревнования. Не случайно пользуется заслуженным авторитетом среди своих товарищей по профессии. Ее фотография занесена на Доску почета управления.

Г. СМЫКОВ.
Фото автора.



ПОСЛЕ КРИТИКИ «ШАХТЕРСКОЙ ПРАВДЫ»

На заметку «Сеанс испорченного настроения», опубликованную 22 октября, отвечает заведующая культурно-массовым отделом теркома профсоюза рабочих угольной промышленности А. И. Оловянникова:

ПО ПОВОДУ...

Один из героев М. Горького, социальный тип мещанина, свою первую подлость совершил, не протянув руку помощи утопающему сверстнику. И потом в течение всей жизни, идя на большие и малые подлости, успокаивал себя: «А был ли мальчик? Может, мальчика вовсе и не было?».

В нашей истории мальчик действительно был. Его зовут Саша Жилин, 14-ти лет, учащийся ГПТУ № 16. 20 октября сего года он ехал в автобусе маршрутом № 1 и по предъявлении проездного билета был оскорблён, как пишут в юридических протоколах, действием со стороны кондуктора Людмилы Александровны Борзыых. Она, усомнившись в подлинности документа, изъяла его у паренька, а когда он и товарищи стали настаивать на возврате проездного билета, ударила его по лицу.

Этот факт засвидетельствовали пассажиры автобуса, как принято говорить, «посторон-

ние граждане» — те, кто возмутился недостойным поведением кондуктора. В. К. Суменков написал в народный суд объяснительную как свидетель, А. Г. Савинкин — как свидетель и внештатный сотрудник милиции — составил рапорт. В этих документах говорилось, что проездной был действительным изъят, мальчик оскорблён бранью и рукоприкладством и доведен до слез, а кондуктор даже по предъявлении служебного удостоверения Савинкиным отказалась показать ему проездной билет для выяснения гравийности ее поступка, грубо пререкалась с ним.

На основании заявления потерпевшего и показаний свидетелей народный суд Центрального района осудил Л. А. Борзых на 10 суток ареста. Здесь Людмила Александровна, кстати, вела себя тоже несдержанно. Видимо, «привыкла» на народа...

А потом в редакцию пришло письмо, которое подписали 55

на государственных фабриках установлен стандарт на все размеры: от 1 до 3-го роста.

В Прокопьевске в магазинах №№ 1 и 38 по торговле промтоварами организован прием разовых заявок от покупателей на пошив фабриками изделий, не предусмотренных шкалой размеров.

В исключительных случаях через надомниц ОРС выполняет заявки на пошив мужских сорочек требуемого размера из тканей, имеющихся в продаже.

Без хозяина

дом сирот ...

Но к нашему дому № 57, по ул. Союзной, подходит другая пословица: «У семи нянек дитя без глаза». Дело в том, что принадлежит онgormolzavodу, отапливает его ЖКХ № 8, а за ремонт теплотрассы отвечает кто-то третий.

Так или иначе, а с наступлением осенних холодов наш дом сразу почувствовал свою сиротскую долю. Отопительная система бездействовала. Обратились к директору gormolzavoda В. И. Марышеву. Он ответил, что деньги за отопление перечислены в ЖКХ № 8, с них, мол, и спрашивайте. Попытались. Начальник ЖКХ № 8 Р. А. Крупина очень резонно заявила:

— Котельная у нас работает на полную мощность. А если у вас неисправна теплотрасса, мы ни при чем.

Где же нам отыскать хозяина, который позаботится об отоплении нашего дома?

СОРОКИН, КАПЛУН, МИЩЕНКО и другие, всего 10 подписей.

Aх, еще бы один ремонт!

В августе нынешнего года в моей квартире № 19, дом № 29, по улице Российской, прошел аварийный ремонт канализации. Это был тринадцатый по счету ремонт за последние 13 лет. Ремонтники перестали (но не покрасили) пол в кухне, разобрали (но не собрали) моечный стол, сломали (но не отремонтировали) раковину, сварили (но недоварили) канализационные трубы, из которых по-прежнему течет вода.

Ну, как тут не поверить в роковое тридцатое число и не воскликнуть, перефразируя Маяковского:

— Ах, еще бы один ремонт
Относительно искоренения
всех последующих!

К сожалению, на мои восклицания никак не реагируют главный инженер ЖКХ № 1 Александр Степанович Жидков, не откликается и его начальник Георгий Титович Садовский.

Н. ЧЕХОНИН.

А БЫЛ ЛИ МАЛЬЧИК?..

рабочих пассажирского автотранспортного предприятия № 1. В нем утверждалось: Борзыхи ни в чем не виновата.

В редакцию каждый день приходят десятки писем. Люди делятся радостью, сомнениями, ждут совета, но чаще просят: помогите, пожалуйста, разберитесь. Пусть восторжествует справедливость!

С утраенной внимательностью проходит проверка таких вот «сигналов», где речь идет о добром имени человека, об ущемлении его достоинства, о нанесении ему морального ущерба. Но кого же защищают подписаные? И думали ли они об ответственности, ставя свою подпись? В частности, существовал ли для них в это время мальчик, который был опозорен и оскорблён?..

Ведь 53 человека из подписавших знали обо всем понаслышке, а двое — кондукторы К. Иванюк и Н. Цыганова — вошли в автобус, когда конфликт Борзых с пассажирами

был уже в полном разгаре, и, не разобравшись, рьяно стали на сторону своей подруги.

Главным же козырем оправдания служит тот факт, что Л. А. Борзых выполняет план, является заботливой матерью и на работе прежде замечаний не имела. Что до пассажиров... — они ведь разные бывают, а подделанных проездных билетов, как говорит статистика, в месяц приходится изымать в среднем до двадцати. И вообще эти ученики профтехучилищ сами хороши... В общем, письмо свидетельствовало: есть невинно пострадавшая, а мальчика вроде и вовсе не было...

Но факт нарушения норм советской морали был. И требовать проявления честности и человечности можно лишь в том случае, если человек является примером этих качеств как в быту, так и на производстве. И если эти качества — добавим — налицо для широкого круга товарищей по работе.

Н. НИКОЛАЕВА.

ЗАРУБЕЖНЫЕ

И Новости

ПОЛОЖЕНИЕ В ГРЕЦИИ

Обстановка в Греции вновь привлекла внимание бурным развитием внутриполитических событий. 17 ноября по всей стране введено чрезвычайное положение. В Афинах и других городах, действует комендантский час. Приказом военных властей населению запрещено собираться на улицах в группы более пяти человек, строго запрещены собрания и митинги. Улицы Афин находятся под контролем военных и полицейских патрулей.

Нынешним событиям предшествовали массовые студенческие волнения, охватившие многие районы Греции. Центром волнений стал политехнический институт в Афинах. В некоторых других городах студенты также заняли учебные аудитории. Многотысячная демонстрация состоялась в Салониках.

Власти жестоко расправились с участниками демонстрации в Афинах. Согласно официальным данным, четыре человека убито, 130 ранено, арестовано свыше 200 человек.

Политбюро ЦК Компартии Греции призывало рабочий класс и весь народ поддержать выступление молодежи.

Напуганное забастовками студентов, к которым начали присоединяться представители трудящихся, правительство пустило в ход вооруженные силы и объявило чрезвычайное положение.

Последние события говорят о решимости народа Греции бороться за подлинно демократические преобразования. Вместе с тем они вновь продемонстрировали, чего стоят так называемые буржуазные «свободы». Правящие круги Греции, как и многих других капиталистических государств, не останавливаются перед кровавыми правами, прибегают к массовому террору.

И. ОРЛОВ,
обозреватель ТАСС.

ПОЛЬСКИЙ «ФИАТ»

Семья польских «Фиатов» постоянно увеличивается. Выпускаемый Варшавским автозаводом польский «Фиат 125п» пользуется все большим спросом на зарубежных рынках, а его экспорт, по мере роста производства, систематически возрастает. Тем временем на заводе малолитражных автомобилей в г. Бельско-Бяла с конвейера ежедневно сходит более десятка автомашин «Фиат 126п», монтируемых пока, главным образом, из частей, поставляемых Италией.

Фото: фрагмент монтажного цеха завода.
(Агентство «Интерпресс»).



По труду и честь

Коллектив — механического завода торжественно проводил на пенсию своего директора — С. М. Малышева.

Сергей Михайлович начал свою трудовую деятельность в 1927 году рядовым рабочим. Закончил в 1937 году Днепропетровский горный институт. В грозный военный 1941 год с эшелоном донецких машиностроителей Красногорского завода прибыл в Прокопьевск, где в тесных цехах ЦЭММ организовался новый Прокопьевский механический завод.

Сергей Михайлович — один из тех, кто стоял у его колыбели и внес большой вклад в становление и развитие предприятия. Он был начальником цеха, главным инженером, а с 1957 года — директором завода.

На всех участках работы Малышева отличали завидная трудоспособность, добровольственность, ответственность за порученное дело и одновременно большая человеческая чуткость.

Сергей Михайлович много внимания уделял повышению производительности труда, внедрению прогрессивной технологии, современной техники, освоению новых видов продукции — горной техники для вновь строящихся и реконструируемых шахт.

Постоянно заботился и об улучшении условий труда, жилищно-бытовых условий трудящихся. В результате всего этого завод в два с



лишним раза увеличил объем выпускаемой продукции и на столько же перекрыл проектную мощность.

Сергея Михайловича все знают как неутомимого общественника. В течение многих лет он член Центрального райкома КПСС, депутат горсовета, бессменный член партийного бюро завода, пропагандист. Принимал деятельное участие в благоустройстве города: в строительстве драмтеатра, стадиона «Шахтер», Дворца пионеров и других объектов.

Родина высоко оценила труд Сергея Михайловича, наградив его орденами и медалями. А товарищи по работе, провожая С. М. Малышева на заслуженный отпуск, сказали ему много теплых слов, вручили памятные сувениры, подарки, приветственные адреса. И, конечно, беспрочный пропуск на родное предприятие.

И. ЛЕПЕРТ,
начальник конструкторского
бюро завода.



Полвека вместе

Золотой юбилей супружеской жизни отмечают Анна Петровна и Василий Федорович Шнурковы, которых вы видите на снимке.

Много испытаний выпало за 50 лет, прожитых совместно: растили восьмерых детей, работали в колхозе. Василий Федорович был на фронте, домой вернулся кавалером ордена Красной

Фото А. РАВИЛОВА.

ник мультфильмов) (11). Ди-
ди Степа — милиционер (10,
12, 14). Вполне порядочные
парни (16, 18, 19-45, 21-30).

КИНОТЕАТР «СПУТНИК».
Совсем пропавший (14-20, 18,
18, 20).

КИНОТЕАТР «АВАНГАРД».
Решма и Шера (12, 16, 18,
20, 21-45). Для детей — Огонь, вода и медные трубы
(10, 14).

КИНОТЕАТР «БУРГВЕСТ-НИК».
Совсем пропавший (10). Путь в «Сатурн» — 1-я
серия. Конец «Сатурна» —
2-я серия (12, 15-18-10, 21)

ДК ИМЕНИ МАЯКОВСКОГО
Вечерние голодранцы (15, 17,
19, 21).

Доноров растут ряды

Недавно в здравпункте шахты «Прокопьевская» состоялся день донора. Готовясь к нему, наши медики провели большую санитарно-просветительскую работу по цехам и участкам.

И вот в помещении здравпункта собрались люди, охваченные благородным желанием стать в ряды тех, кто помогает медикам в борьбе за здоровье людей.

Павел Конин и Николай Плещков — молодые рабочие. Сегодня они впервые стали донорами. Но не мало было среди собравшихся доноров с большим стажем. Например, Тамара Шалютова сдала кровь двадцать второй раз, Мария Нечаева — шестнадцатый, Владимир Шеменков — восьмой.

В. КНЯЗЕВ,
слушатель отделения журналистики.

Чемпионы — хозяева ковра

Во Дворце культуры завода шахтной автоматики состоялись соревнования на первенство города по самбо среди юношей.

В борьбе за чемпионский титул участвовало шесть команд. Победителями в этих состязаниях стали самбисты завода шахтной автоматики. Второго места на пьедестале почёта удостоены учащиеся горного техникума. И на третьем — спортсмены шахты «Красногорская».

Соревнования на первенство города среди взрослых будут проходить в предстоящее воскресенье во Дворце культуры шахты «Красногорская».

В. МЕДВЕДЕВ.

Раскрась... пшено

Необычная выставка открылась в фойе Дворца пионеров. Ее участники — ребята-дошкольники из детских садов города — представили «экспонаты», сделанные из шишек, ореховой скорлупы, раскрашенных зернышек пшена, наклеенных на бумагу...

Выставка «Мир глазами детей» приурочена к проведению общегородской конференции работников дошкольных учреждений, темой которой является вопрос всестороннего развития детей при подготовке в школу. Преемственности детских учреждений со школой посвящен доклад, с которым выступила инспектор горно-технического инспектора Г. И. Давиденко.

ПРОКОПЬЕВСКОЕ РАЙОННОЕ ОБЪЕДИНЕНИЕ «СЕЛЬХОЗТЕХНИКА» доводит до сведения всех предприятий и хозяйств, что для обеспечения запасными частями автомобилей и тракторов своего парка необходимо предоставить справку до 25 ноября о наличии техники по маркам. Справка должна быть заверена печатью и угловым штампом.

Хозяйство, не представившее такую справку, обеспечиваться запасными частями районо-объединения не будет.

Обращаться: г. Прокопьевск, Зенково, районное объединение «Сельхозтехника».

Закончившийся 41-й чемпионат СССР по шахматам примечателен тем, что в нем участвовали пять претендентов на первенство мира из восьми, которым в январе будущего года предстоит начать борьбу в четвертьфинальных матчах.

Едва ли не с первых туров чемпионата претенденты — Борис Спасский, Тигран Петросян, Виктор Корчной, Лев Полугаевский, Анатолий Карпов и приходивший к ним Геннадий Кузьмин — вырвались вперед и так дошли до финиша, не подпустив к себе близко никого из остальных участников. Интервал между разделившими второе — шестое места Петросяном, Корчным, Полугаевским, Карповым, Кузьмином и ближайшими преследователями необычно велик (2 очка — 10½ и 8½). Все это лишний раз подтвердило превосходство претендентов, а также быстро прогрессирующую Кузьмина над остальными нашими гроссмейстерами.

Триумф для Бориса Спасского, одержавшего семь побед при одном поражении и девяти ничьих, производит сильное впечатление не только потому, что экс-чемпион мира оказался первым в турнире, где участвовали сильнейшие советские шахматисты (за исключением Михаила Ботвинника, отошедшего от практической игры). По всеобщему мнению, Спасский и в творческом смысле превзошел своих соперников. Отдельные его партии, как, например, с Владимиром Тукмаковым или Наумом Раушковским, несомненно, обойдут мировую шахматную печать.

Сам по себе факт, что шахматист, еще год назад владевший титулом чемпиона мира, стал победителем этого турнира, не может, разумеется, считаться сенсацией. И все же успех Спасского многих, наверное, удивил. Как показывает опыт, почти каждый, кто до сих пор терпел крушение в матче на первенство мира, либо вовсе терял бы силу, либо возвращал ее в результате долгих и мучительных усилий.

Проиграв матч Фишеру, Спасский, затем весьма бледно выступил в нескольких турнирах. Но уже тогда можно было догадаться о том, что вялая игра экс-чемпиона объясняется не столько депрессией, сколько дальневидным стремлением отдохнуть, в том числе и от шахмат тоже, и постепенно, не торопясь, набирать боевую форму к очередным отборочным соревнованиям. Перед Спасским стоял печальный пример Талия, который, не жалея сил, старался во что бы то ни стало оказаться первым в каждом турнире и в итоге потерпел фиаско в самом важном соревновании — межзональном турнире.

Уже на мемориале Чигорина, проходившем в сентябре в Сочи, Спасский начал показывать свою настоящую силу. Правда, лишь в тех партиях, где у него складывалась игра. Но в Москве он уже старался вовсю.

Для тех, кто объяснял вялую — до последнего времени! — игру Спасского следствием резкого спада, его успех в чемпионате выглядит неожиданностью. Но победу экс-чемпиона мира следует все же рассматривать как логичный результат далекого рассчитанного плана. Спасский

поставил перед собой в этом чемпионате очень важную цель и добился ее, поверив в себя и заставив разделить эту веру многих и многих любителей шахмат.

Среди других претендентов я бы выделил, хотя это, может быть, и удивит многих, Полугаевского. После напряженнейшего матча-турнира трех, закончившегося перед самым началом 41-го чемпионата, Полугаевский сумел, не затратив видимых усилий, занять на первенстве СССР второе место. Он, кстати, не потерпел ни единого поражения. Только в одной партии — против Смысюла — его позиция была хуже, да и то потом ему удалось перехватить инициативу. Зато Полугаевский выиграл у Талия, был близок к победе в партии со Спасским и в лучшей позиции согласился на ничью с

ПОСЛЕ ЧЕМПИОНАТА, ПЕРЕД МАТЧАМИ

Петросяном. А ведь по сравнению с остальными претендентами Полугаевский был куда более уставшим.

Играл Карпова, на которого многие возлагают большие надежды, в чемпионате не оставил ничего. Может быть, ему не хотелось перед встречами на первенство мира раскрывать карты? Как бы то ни было, Карпов не отстал от своих старших коллег. Пожалуй, это еще одно доказательство силы 22-летнего гроссмейстера. Наряду с матчем Петросян — Портисмагч Карпова — Полугаевский обещает быть одним из наиболее напряженных в претендентском цикле.

Подобно Полугаевскому, не проиграл ни одной встречи, играл легко и свободно Петросян. Что же касается Корчного, то сложилось впечатление, что он поначалу не хотел ввязываться в драку за первое место, но после проигрыша Карпову забыл об осторожности и сыграл в своем обычном бескомпромиссном стиле, не жалея ни себя, ни соперников.

После окончания турнира я взял интервью у нескольких участников. Все они единодушно отметили блестящую игру Спасского.

Каждый, говоря о закончившемся чемпионате, думает и о близящемся матче на первенство мира. Можно только порадоваться тому, что по меньшей мере двое претендентов — Спасский и Корчной — отказались от расчетливости и играли в турнире в полную силу и с удовольствием. Но кто знает, не есть ли в этом самая высшая мудрость и самый точный расчет?

Виктор ВАСИЛЬЕВ,
шахматный обозреватель АИИ.

Редактор Ю. С. ТОТЫШ.

СЛУЖБА ТРУДОУСТРОЙСТВА БЮЛЛЕТЕНЬ № 97

Бюро по труду и социальным вопросам населения, завод крупнопанельного домостроения

приглашают на работу стропальщиков, машинистов кранов, мотористов, грузчиков, газоэлектросварщиков, стрелочниц, плотников, каменщиков, штукатуров, трактористов-бульдозеристов на трактор ДТ-75, слесарей по ремонту оборудования, электротехников, электросварщиков по кранам.

За справками и направлениями на работу обращаться: проспект Шахтеров, 2. Телефон: 2-32-03.

УТЕРЯННЫЕ круглая печать и угловые штампы профсоюзного комитета Прокопьевского завода КПДС считать недействительными.

Партийная, профсоюзная организация и администрация горнозаводства с прискорбием извещают о смерти старейшего работника завода, партизана Великой Отечественной войны, члена КПСС

СТРАХОВА

Михаила Васильевича и выражают соболезнование семье и близким покойного.

ТЕАТР

ДРАМТЕАТР ИМЕНИ ЛЕНИНСКОГО КОМСОМОЛА. Лучше оставаться мертвым (19-30).

КИНО

КИНОТЕАТР ИМЕНИ Н. ОСТРОВСКОГО. Мачеха (9, 10-45, 12-30, 14-15, 16-10, 18-15, 20, 21-45). Погибший лес (9-20, 11-20, 15-20, 17-20, 19-20, 21-20). Хроника — Отчизна (13-20). **КИНОТЕАТР ЮНОГО ЗРИТЕЛЯ «СМЕНА».** Разбудите Мухина (9, 13, 15, 17, 19, 21). Звездочка № 15 (сборник).

НАШ АДРЕС: 653000, ГСП, ПРОКОПЬЕВСК, УЛ. ОКТЯБРЬСКАЯ, 11 «а». ТЕЛЕФОНЫ: редактора — 2-28-01, зам. редактора — 2-47-94, Горттипография обл управления Тираж 34381 ответ секретаря — 2-28-07, отделов редакции: партийной жизни — 2-34-77 и 2-28-93, промышленности — 2-28-22, 2-34-75, культуры и быта издательств, полиграфии — 2-33-06, бухгалтерии — 2-28-03, и книжной торговли Заказ 9952 ОП11206